

Вскоре затем, в сентябре 1394 года, умер Нерио, первый герцог афинский из дома Аччьяйоли, талантливый флорентинец, столь счастливый, столь дальновидный, столь умелый в делах политических, начавший авантюристом и кончивший высоким саном, достигнутым среди неблагоприятнейших условий. Если бы Макиавелли была известна его биография, она составила бы интересную главу в его «Государе»¹

¹ Портреты Нерио и его афинских преемников у Francesco Fanelli, *Athene Attica* (Венеция, 1707) более чем сомнительны. Этот венецианский юрист посвятил свою книгу, первый опыт истории города Афин до 1687 года, кардиналу Николаю Аччьяйоли.